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Verbale della

Assemblea degli Associati

29/04/2024

Ore 18:20

Il Presidente dell'Associazione prende la parola, saluta e ringrazia i presenti per la loro partecipazione.
Esamina l'elenco dell'accreditamento dei partecipanti; tutti risultano aventi diritto dì partecipazione e di voto
ISI allega al verbale il documento redatto per il riconoscimento e l'accreditamento.)
Risultano presenti nella sala del secondo piano della sede dell'Associazione:

20 associati aventi diritto di voto:
l'Organo di Controllo: Dott. Bargellini Fabio, Dott. Giovanardi Gabriele, Dott. Bianchi Federico;
Il Consulente Amministrativo: Dott. Moretti Carlo

Nomina Presidente e Segretario

Come previsto dall'art. 35 dello Statuto, il Presidente dell'Associazione Burgassi Maurizio dichiara di assumere
la presidenza dell'assise; propone agli astanti di nominare segretario della seduta il socio Fontanelli Gabriele.
L'Assemblea approva all'unanimità
Fontanelli accetta e si insedia come segretario.

Ordine del giorno

Il Presidente, espletate le formalità di rito, rileva che la prima convocazione dell'Assemblea prevista per i
giorno 29 aprile 2024 è andata deserta, constatata invece la validità della seconda convocazione prevista per le
ore 18:00 del giorno 30 aprile 2024, alle ore 18:25 dichiara ufficialmente aperta la seduta e da lettura
dell'Ordine del giorno:

Presentazione e approvazione della Relazione di Missione dell'esercizio 2023
Presentazione e approvazione del bilancio consuntivo dell'esercizio 2023
Presentazione e approvazione della Relazione al bilancio di esercizio del 2023 dell'Organo di
Controllo

Presentazione e approvazione del bilancio previsionale dell'esercizio 2024
Nomina dell'Organo di Controllo
Varie ed eventuali
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Relazione di Missione del Bilancio

Il Presidente riprende la parola per riferire sulla Relazione di Missione dell'esercizio 2023, dando lettura di una
valutazione della situazione dell'esercizio trascorso, della quale se ne trascrive il testo:

2023 un anno da esaminare con attenzione dal nostro punto di vista per capire come la nostra associazione
abbia affrontato una situazione complessiva non certo facile.
Un anno ja, sottoiineavamo il momento difficile per il perdurare per oltre un anno della guerra in Ucraina, era
iniziata a febbraio 2022. Oggi non sole dobbiamo constatare la prosecuziorìe della guerra in Ucraina, oltremodo

destinata a durare e probabilmente a degerìerare, ma dali'ottobre 2023 nel quadro internazionale è deflagrata
la situazione israelopalestinese, non meno complicata e pregna di conseguenze e ripercussioni internazionali.
Tutte le circostanze determinano un contesto precario che ha le sue conseguenze negative anche nel nostro
contesto economico sociale.

Un altro elemento ha contraddistinto l'esercizio 2023, 1'insediamento del nuovo Consiglio Direttivo, rinnovato

per i 2/3, che tuttavia nel segno della continuità ha proseguito, permettete di dirlo, nella buona gestione
dell'Associazione, visto, appunto, il risultato ottenuto.
Anche ia nostra Associazione, come tutte le altre, si trova in un periodo di grande difficoltà per il grave
fenomeno dell'assenteismo, della mancanza dl partecipazione dei volontari. Un fenomeno che non trova una
spiegazione logica. Tanti, troppi motivi hanno concorso e tuttora concorrono a tenere lontani i volontari. Il tutto
si può sintetizzare con uria affermazione: ia società sta cambiando,
Cambia il singolo individuo, cambia la collettività, cambia la politica. Conta sempre più l'individualismo, il
primato dell'individuo sul gruppo. Fino ad ora la mutualità, la solidarietà, l'altruismo, valori che caratterizzano il
volontariato, hanno mitigato gli effetti negativi dell'individualismo. Purtroppo mutualità, solidarietà e altruismo
hanno sempre meno valore, sono sempre più solo parole, che insieme alla mancanza di ideali, di importanti
figure di rijerimenta stanno determinando ta riduzione della partecipazione dei volontari.
La nostra Associazione, che quest'anno compie cinquant'anni, nel tempo si è caratterizzata nella scelta, nori
condivisa da altre, di mantenere la sua identità di Organizzazione di Volontariato, dove il Volontario è al centro
della scena.

Nonostante il contesto non favorevole, l'esercizio 2023 si è concluso in modo positivo.
Il dottor Moretti e il presidente dell'Organo di Controllo dottor Bargellini, sapranno illustrare i numeri ed il reale
stato dell'Associazione.

Da parte mia mi limito a sottoporre alla vostra attenzione il punto 18 della Relazione di Missione, leggendo
insieme a voi

ILLUSTRAZIONE DELLA SITUAZIONE DELL'ENTE E DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE

L'esercizio 2023 è caratterizzato dal consolidamento del buon andamento della gestione dell'Associazione.

Rispetto ail'esercizio precedente, a fronte di un incremento complessivo dei costi per €16.740 rappresentato
dall'aumento dei costi per i Servizi di € 26.000 e per gli Ammortamenti di € 15.000 e dalla diminuzione, invece,
dei costi per acquisto di materie sussidiarie di € 15.000 e di altri € ].0.000 ripartiti tra gli altri costi, si riscontra
dall'altra parte un incremento dei ricavi per € 38. 700.
L'andamento complessivo dell'esercizio è stato tale che ha consentito di incrementare di altri € 40.000 il Fondo
Rischi ed Oneri, attestandolo ad € 144.000. per affrontare con più sicurezza i'investimento che dovrò essere
sostenuta per portare a termine la ristrutturazione dell'Immobile. Un'altra posta rettificativa positiva ha
determinato in modo rilevante l'ammontare dell'avanzo di gestione attestandolo in € 75. 751.
Si tratta della determinazione dell'insussistenza del debito per imposte a suo tempo calcolato per l'esercizio
2022. Debita che è venuto meno in seguìto al provvedimento legislativo, il cosiddetto Decreto Semplificazioni,
che, emanato i1 21/6/2022, ha esentato ie ODV dal pagamento dell'IRES a partire dali'esercizio 2Q22. A quella
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data era già approvato il bilancio 2022 con l'appostazione del debito IRES, non solo, come previsto dalle
normative vigenti erano glà stati pagati sia gli acconti che Il saldo relativo, perciò nel bilancio 2023 è stata
rilevata la posta straordinaria di € 29.389
Esclusa la componente straordinaria, il risultato è stato comunque caratterizzato da un incremento dei ricavi
dovuto all'aumento del compenso riconosciuto dalla ASL per il servizio dei trasporti in emergenza, già
parzialmente riconosciuto anche nel 2022, limitatamente all'ultimo trimestre, e consolidato a partire dal
gennaio 2023 da 7.500 a 12.500 mensili; da cui deve essere dedotto il decremento dei ricavi determinato dalla
contrazione dei servizi erogati dalla ASL nell'ottica della riorganizzazione delle prestazioni in convenzione

L'effetto di questa riduzione è stato, tuttavia, annullato dall'incremento dei servizi in convenzione che sono stati
effettuati in più rispetto al precedente esercizio grazie alla riorganizzazione interna dello programmazione delle
attività. Il lavoro è stato svolto in modo encomiabile dal personale dipendete, tenuto conta del momento critico
che stanno attraversando le Associazioni di volontariato, e la nostra non fa eccezione, per {a defezione

generalizzata dei volontari; situazione che ha avuto il suo eletto negativo anche nella decurtazione del
compenso riconosciuto per lo stand-by per i trasporti in emergenza in conseguenza delle 500 ore non operative
dello scorso anno.

La conferma del buon andamento lo si può dedurre anche dalle Disponibilità LIquIde che, al 31/12/2023, si
attestano a € 657.821. Disponibilità che, nel caso di non poter usufruire dei beneficifiscali del 110%. che fino a

poco tempo fa erano fruibili dalle ODVfino al 31/12/2025 e che, per la corretta fruizione dei quali da parte
dell'Associazione è stato presentato un interpella all'Agenzia delle Erìtrate, il cui parere favorevole
consentirebbe di completare e incrementare i lavori per la sede, ma che alla luce, appunto delle ultime notizie,

non ne potremo usufruire, consentirebbero alla Associazione di autofinanziare l lavori essenziali per portare a
termine la ristrutturazione.

A proposito dell'interpello è notizia di pochi giarnifa, venerdì scorso, della risposta pervenuta dall'Agenzia delle
Entrate che hci dato il proprio parere favorevole alle questioni poste dall'Associazione. In altri termini
l'Associazione ha tutte le caratteristiche per usufruire dei benefici relativi al cosiddetto 110%. Purtroppo i1 29
marzo 2024 con un DPR 39 il Governo ha posto fine alla cessione del credito nelle varie forme. L'unica speranza

è che, nella fase di conversione in legge, prevista perfide maggio prossimo, la norma posso essere rivista in

favore appunto delle ODV, consentendo di poter ricorrere al beneficio anche a chi come noi ancora non ha dato
avvio ailavori.

A disposizione per eventuali domande o chiarimenti che vi prego di annotarvi e rivolgere dopo gli interventi del
dottor Moretti e dottor Bargellini.

Il Presidente invita il Dott. Moretti ad illustrare nel dettaglio le poste del Bilancio d'esercizio 2023

Intervento del Dott. Moretti
Il Dott. Moretti inizia a illustrare il rendiconto economico invitando i presenti a seguirlo sul prospetto

consegnato loro al momento dell'accreditamento.

Came anticipato dal Presidente l'esercizio concluso al 31/12/2023 è stato particolarmente positivo. Positività
caratterizzata certamente dalla posta straordinaria ricordata dal Presidente, cioè l'agevolazione fiscale
riconosciuta alle ODV con l'esenzione del pagamento dell'imposta IRES. Imposta dovuta sui ricavi rappresentati

dagli affitti attivi, reddito fino al 2022 soggetto ad imposta. Fino od ora t'onere si è aggirato intorno a 30.000€,
importo che nell'esercizio 2023 ha rappresentato appunto la componente positiva straordinaria.
Il risultato espone un disavanzo di 75. 751€
Facendo un rapido raffronto tra le poste dei ricavi del 2022 e del 2023 si nota l'incremento di ciascuna di esse.
Incrementi che hanno ampiamente contenuto gli incrementi meno evidenti dei costi
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Ma, debbo rilevare che, rispetto alle numerose associazioni che seguo, la vostra può conseguire questi risultati
grazie alla oculata gestione del costo del personale. Associazioni che espongono ricavi delia stessa entità vostra,
contrappongono costi del personale almeno tre volte superiori a quelle sostenute da Humanitas Firenze.
Da non sottovalutare l'apposizione di 255.000€ di costi per Ammortamenti su beni Immobili e Mobili che denota
un incremento degli investimenti, come pure i costi per "godimento beni di terzi" che sta a significare l'impiego
di mezzi presi a noleggio per lo svolgimento dei servizi."

Il dott. Moretti prosegue la sua esposizione esaminando la "Situazione Patrimoniale'
Anche esaminando ia situazione patrimoniale si può confermare i! buon andamento della Gestione. Da rilevare

['incremento di circa ].00.000€ delle Disponibilità Liquide contro un contenuto decremento dei Debiti.
Esaminando i Debiti a medio-lungo termine, escluso il mutuo sottoscritto nel 2021 e che comporta un esborso

annuale di ca. €7a.000, i'Associazione morì ha debiti, fatto che ne rappresenta il punto diforza.
Il Dott. Moretti conclude il suo intervento congratulandosi per la gestione dell'Associazione ed invita

l'assemblea ad approvare il Bilancio appena illustrato.
Il Presidente, ringrazia per l'esposizione chiara ed efficace ed invita a presentare la relazione dell'Organo di
Controllo il presidente Dott. Bargellini.
Il Dott. Bargellini da lettura della relazione dell'Organo di Controllo così come riportata nel documento allegato
Terminata la lettura il Presidente Bargellini conferma che l'Organo di Controllo è giunto a termine del proprio

mandato e ringrazia l'Assemblea della fiducia accordata.
L'Assemblea esprime il proprio assenso sottolineato da un applauso.

Riprende la parola Il presidente Burgassi che rinnova il ringraziamento a tutto l'Organo di Controllo per l'attività
e la collaborazione offerta nel triennio trascorso, sottolineando la pazienza e la collaborazione dimostrata dal

Collegio nei confronti di chi "come no/ vo/ontani, non ha que//a d/nest/chezza e padronarìza de//a mater/a'

Riprende la parola il dott. Moretti per dare precisazioni in merito all'incremento del Fondo Rischi ed Oneri

" Confermando quanto giò brevemente anticipato in apertura dal Presidente Burgassi, il risultato dell'esercizio
sarebbe stato ulteriormente positivo di ulteriori 40.000€. Tuttavia, in previsione dì possibili rischi futuri derivanti

dagli impegni ancora da completare per la definitiva ristrutturazione della sede, si è potuta incrementare il
Fondo Rischi ed Oneri di ulteriori 40.000€(eievandoio a complessivi 144.000€).

Futuri

Il Presidente ringrazia della precisazione e invita l'Assemblea a porre domande e chiariment

M. Pierazzuoli
Rilevo dalle voci di bilancio Immobilizzazioni Finanziarie la dicitura: Sterlina

Di che si tratta?

Presidente:
Si tratta della donazione di una sterlina d'oro, conservata in cassaforte, il cui valore è stato adeguato in questo
esercizio.

M. Pierazzuoli
Nella Relazione di Missione al punto 13) la consistenza dei dipendenti nella parte descrittiva riportata in
numero di 4, mentre nel dettaglio del riquadro è riportata con il numero di 3

Presidente
Si tratta di un refuso. La situazione al 31/12 è esattamente di 3 dipendenti. SÌ provvederà a correggere i
testo
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AI punto 20 della Relazione di Missione oltre alla convenzione con il Comune sarebbe opportuno includere
anche la convenzione del Servizio di Piena con la Città Metropolitana

f]. Pazzi

Presidente

Osservazione giusta ed anche in questo caso la Relazione verrà opportunamente integrata

Constatata l'assenza di ulteriori interventi il Presidente invita l'Assembla ad esprimere il proprio parere
attraversola votazione
Interviene il Segretario per precisare che nel frattempo, essendo intervenuto un altro Associato, il numero dei

partecipanti è variato portando a 2]. il numero degli aventi diritto al voto.

Votazioni per l'approvazione del bilancio
Il Presidente ricorda che per Statuto i Consiglieri devono astenersi dalla votazione e chiede di esprimersi agl
altri Associati presenti
favorevoli 15
Contrari
Astenuti 6

La Relazione di Missione, il Bilancio dell'Esercizio 2023 e la relazione al Bilancio dell'Esercizio 2023 dell'Organo
di Controllo sono approvati con la maggioranza dei voti favorevoli dei partecipanti, di ciascun documento se ne
allega copia

Il Presidente Burgassi invita il Dott. Moretti ad esporre il Bilancio previsionale dell'esercizio 2024
Intervento del dott. Moretti

Il Bilancio previsionale trova la sua formulazione plù significativa nel Rendiconto di Gestione con il quale,
seguendo i canonici principi della prudenza che suggeriscono di prevedere i costi più consistenti e i ricavi piu
contenuti, è possibile proiettare l'andamento gestionale per l'anno successivo.
Più complessa sarebbe la previsione dì un andamento finanziario che, legato a ben più complesse variabili dei
flussi degli incassi e dei pagamenti meno facilmente trova un riscontro prevedibile ad una certa data
Facerìdo una veloce comparazione tra costi e ricavi consuntivi del 2023 rispetto a quanto è stato indicato nel
bilancio previsionale 2024 i principi appena enunciati sona ampiamente rispettati, infatti potete notare come i
costi sono stati prudentemente incrementati, mentre i ricavi sono stati mantenuti se non ridotti. Tutto questo
avendo tenuto conto delle possibili evoluzioni dell'andamento degli elementi che incidono sulle attività svolte
dall'Associazione, in parte rappresentati da una parte con l'incremento dei costi per acquisto di carburanti,

noleggi ecc. e dall'altra con le variazioni in meno dei ricavi da convezione dovute dalle evoluzioni degli accordi
Era gii enti pubblici e le Confederazioni
Nonostante le prudenti considerazioni il risultato sperato per il prossimo esercizio è ampiamente positivo

Terminata la presentazione il Presidente invita gli Associati a rivolgere domande e chiarimenti.

28.000€

C. Bottini
Il 2023 è stato caratterizzato:

o dalla posta straordinaria delle imposte
o dall'incremento dello stand-by

Il 2024?"

Moretti
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Anche nel 2024, come negli anni futuri, il beneficio fiscale continuerà ad avere i suoi effetti, infatti nei
costi non sarà più da considerare la posta fino ad ora certa dell'IRES, mentre per quanto riguarda per
l'effetto sui ricavi è stata valutata una diminuzione di 50.000€.

Presidente

Come già anticipato, nel corso del 2023 la ASL per propria riorganizzazione interna, ha ridotto diversi
servizi alla persona, trasporti a soggetti oncologici, trasporti per trattamenti riabilitativi, analisi ecc.
Questi servizi persi con la ASb sono stati parzialmente recuperati con l'accordo raggiunto con la Casa della
Salute con l'avvio della sperimentazione del progetto "trasporti Categorie Fragili"

Sta proseguendo e proseguirà in forma strutturale la "programmazione delle attività" che produrrà, come
ha prodotto nel corso del 2023, benefici significativi sui numero dei servizi svolti.
A proposito di partite straordinarie anche nel 2024 si avranno situazioni particolari.
Come ricorderete nel 2022 con l'inizio della guerra in Ucraina, attraverso una richiesta pervenuta tramite
la Protezione Civile. l'Associazione ha donato una ambulanza in dismissione alla popolazione Ucraina. Il

mezzo, allestito con il minimo dei presidi utili, aveva un valore complessivo di ca. ].4 - ].5.000€.

Inaspettatamente a fine 2023 è pervenuta la notizia che il Dipartimento avrebbe fornito un nuovo mezzo
completamente allestito per un valore complessivo di 95.000€.
L'Associazione ha giò in atto un piano biennale di sostituzione dell'ambulanza più "vecchia", per gli addetti
la "Fll", giò in avanzato stato di allestimento
f' previsto che ambedue le ambulanze possano essere inaugurate a metà giugno in occasione dell'evento
previsto a Villa Vogel, una delle manifestazioni in programma perfesteggiare Il 50' anniversario della
costituzione dell'Associazione.

Con l'ingresso della ambulanza donata, ii numero dei mezzi salirebbe a 7. L'Associazione ha consolidato da
tempo in sei il numero ottimale delle ambulanze, pertanto avremo l'opportunità di avere un ricavo
straordinario dalla vendita di una delle ambulanze presumibilmente la "F8".

A breve verrà dato l'avvio Gila fase finale della ristrutturazione della sede. Una volta sciolta
definitivamente la riserva sulla possibilità dell'utilizzo delle agevolazioni del 110%, che come glà anticipato
si avrò entro la fine del mese di maggie, capiremo se potremo realizzare la ristrutturazione con un pìù ben
ampio progetto oppure, come probabilmente avverrà, realizzeremo il progetto giò elaborato che prevede
un costo di circa 380.000€, ricorrendo all'auto-finanziamento.

rra ie prime opere da realizzare ci sarà la sistemazione del piazzale, realizzando il progettato nuovo
ingresso dell'Associazione da via Signorelli. Abbiamo giò raggiunto il consenso dal Comune per la
sottoscrizione di un contratto di affitto del terreno comunale compreso tra via San Bertola e l'attuale

passo carrabile provvisorio su via Signorelli, che verrà trasformato in definitivo consentendoci di realizzare
l'ingresso principale da via Signorelli.
Concludo ricordandovi che quest'anno siamo nel 50' anniversario della costituzione dell'Associazione e vi

invito a partecipare attivamente all'organizzazione e alla presenza negli eventi."

Il Presidente chiede di esprimere il proprio parere votando per il bilancio previsionale 2024 con gli stess

accorgimenti del bilancio consuntivo, astensione dei componenti il Consiglio.
L'Assemblea si esprime con
Associati favorevoli 15
Associati contrari
Associati astenuti 6

Il Bilancio previsionale per l'Esercizio 2024 è approvato dalla maggioranza degli Associati presenti, se ne
allega copia.
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Il Presidente introduce l'Ordine del Giorno relativo alla nomina dell'Organo di Controllo ricordando che.

rispetto alla consuetudine tenutasi fino al marzo 2021, il rinnovo avviene in un momento diverso da

quello delConsiglio Direttivo.
Il presidente, in considerazione dell'ottimo lavoro svolto dall'Organo dimissionario, propone
all'Assemblea di rinnovare l'incarico agli stessi componenti l'organo di controllo.
Il Presidente precisa che ha già ricevuto il consenso da parte degli interessati a cui ha proposto la

corresponsione dello stesso compenso, 9.000€ 1'anno

L'Assemblea si esprime con la seguente votazione
Associati favorevoli 20
Associati contrari
Associati astenuti l

L'Assemblea delibera l'incarico di Organo di Controllo a
e Membri effettivi:

Dottor BargelliniFabio
Dottor BianchiFederico
Dottor Giovannardi Gabriele

8 Membri supplenti
Dottor Bana Federico

Dottor Pampaloni Paolo

Il compenso riconosciuto all'Organo di Controllo è di complessivi 9.000€ all'anno

Non avendo altri argomenti da trattare il Presidente dichiara conclusa l'Assemblea alle ore 19:30

Letto, firmato e sottoscritto

Allegat
Relazione di Missione
Bilancio di esercizio 2023(schemi DL 117/17)
Bilancio di esercizio 2023(schema per assemblea)

Relazione dell'Organo di Controllo al Bilancio di Esercizio 2023
Bilancio previsionale esercizio 2024
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PUBBLICAASSISTENZA

HUMANITAS
FIRENZEoov Relazione di Missione

Esercizio 2023

ASSOCIAZIONE DI PUBBLICA ASSISTENZA HUMANITAS FIRENZE ODV
BILANCIO 2023

RELAZIONE DI MISSIONE

1) INFORMAZIONIGENERALISULL'ENTE

e si traducono attraverso il volontariato di pubblica assistenza in un sistema etico

Attività statutarie individuate e oggetto sociale (art. 5 DL n. 117/2017)

dallo Statuto dell'Associazione
Articolo 4 - Scopi

L'Associazione non ha scopi di lucro e si propone esclusivamente il conseguimento delle seguenti finalità

supportare i bisogni morali e materiali della collettività, con particolare attenzione alle persone
più deboli, dei diversamente abili e degli emarginati, affinché ognuno possa goaere appieno ael

propri d torlìe sviluppare ive d.intervento di ordine sanitario, sociale, culturale, ambientale e

qualunque altra analoga iniziativa in collaborazione con enti pubblici e privati e con altre
associazioni incentivando il Volontariato come risorsa fondamentale;
promuovere iniziative, con spirito di solidarietà, atte a favorire lo sviluppo .democratico ed
organizzativo delle strutture della sanità e dell'assistenza così da contribu re alla costruzione al

iÈ@H E M: :l IEEUF1=::15;'.
Associatire deca genera ità dei cit adiniile dei cittadini in genere nell'elaborazione del lutto. nelle
onoranze funebri e nell'eventuale cremazione promuovendo iniziative sociali, attività
solidaristiche. collaborazioni o partecipazioni anche finalizzate a rispettare la libertà di culto
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Nome dell'ente
ASSOCIAZIONE DI PUBBUUA A lò l EI zò

Iscrizione al RUNT!  
Codice fiscale  
Partita IVA  
Forma giuridica e qualificazione
ai sensi del Codice del Terzo
Settore

è una Associazione aotata ai propria auLui lurd Ha ylul lw',a. lang- "a
parte dell'Associazione Nazionale Pubbliche Assistenze (ANPAS) ed
è@

Indirizzo sede legal%  
Altre sedi  
Aree territoriali di opera!
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Articolo 5 - Attività

E:=:=:: U.mW;in.::U:===H:lEH: e!,:l:tJÌ*!Em,E:::=:;::::lf
utilità sociale ed in particolare:

la

povertà educativa; enti e servizi finalizzati alla salvaguardia e al miglioramento delle condizioni
dell'ambiente e aH'utilizzazone delle risorse naturali.'interventi.di tutela e valorizzazione del

, EglHIFli $1 i18U3ZflE gh;:':m;z=. : ;::s«:,-.

' li$H$BHHElÈ#H$1$@ :j:?!::xz.ii.
:motivi o avoratlvh della cultura della legalità. della pace B della non violenza. promozione e tutela

dei diritti umani civili sociali e dei consumatori e utenti delle attività di interesse generale,

di terzi inclusi volontari o dipendenti

a)

b)

Altre attività svolte in maniera secondaria/strumentale

Nessuna

Collegamenti can altri enti del Terzo settore (inserimento in reti, gruppi di imprese sociali)
Anpas Comitato Regionale Toscano

2) DATI SUGLI ASSOCIATI O SUI FONDATORI E SULLE ATTIVITÀ SVOLTE NEI LORO CONFRONTI

LIBRO VERBALI ASSEMBLEA SOCI ANNO 2024
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Ambulanze 6. Pulmini attrezzati 3, Auto attrezzate 5, Auto trasporto persone 3.
Fuori strada P.C. 1, Furgone P.C. 1, Carrelli P.C. 4

INFORMAZIONI SULLA PARTECIPAZIONE DEGLI ASSOCIATI ALLA VITA DELL'ENTE

L'assemblea ordinaria è convocata entro la fine del mese di maggio di ogni anno.

L'Assemblea: legge e revoca il Consiglio Direttivo, l'Organo di Controllo e il Collegio dei Probiviri; il mandato

approva l bilanci consuntermelereventivo nonché il bilancio sociale nei casi e nelle modalità
previste al raggiungimento delle soglie di legge

nom rn la Commìss one ElettoraIAssociatil ce le elezioni per il Consiglio Direttivo ed il Collegio
dei Probiviri
delibera in merito ai ricorsi sui provvedimenti disciplinari;
delibera sugli altri oggetti ad essa attribuiti dalla legge

3) CRITERI APPLICATI NELLA VALUTAZIONE DELLE VOCI DEL BILANCIO, NELLÂ EEIIlFISlE
DI VALORE E NELLA CONVERSIONE DEI VALORI NON ESPRESSI ALL'ORIGINE iN MUTU A
AVENTE CORSO LEGALE NELLO STATO

Nella loro generalità la valutazione delle poste iscritte è stata prudentemente compiuta in prospettiva di una
regolare continuità dell'attività associativa

Gli elementi eterogenei inclusi nelle singole voci sono valutati separatamente. nari
Le Immobilizzazioni sono iscritte in base ai costi effettivamente sostenuti per lacquisto. inc;ludi l uvo-- Q-'-'UOOV- -

Tali va orinte a sonobiliai stati oggetto di rivalutazioni, né quelle previste da leggi speciali, né altre effettuate

volontariamente. rettificati dai rispettivi fondi di ammortamento composti dagli ammortamenti computati
mediante quoto annue conformi a quelle dell'esercizio precedente tali da riflettere la durata tecnico economica
e la residua possibilità di utilizzazione delle singole categorie.

l crediti sono esposti nello Stato Patrimoniale secondo il loro valore di presumibile realizzo.
Le disponibilità liquide sono iscritte al loro valore nominale. .
l Ratei e Risconti sono determinati in base al criterio della competenza temporale

IBBUgl=gEXEÉ=.3=;nale sono stati considerati rispettando
di incasso o di pagamento.

l principio di

LIBRO VERBALI ASSEMBLEA SOCI ANNO 2024
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4) IMMOBILIZZAZIONI

Immobilizzazioni immateriali

Le immobilizzazioni immateriali sono rappresentate da investimenti effettuati nel software dell'Associazione e
nelle manutenzioni sullo stesso.

Immobilizzazioni materiali

2.735.120

LIBRO VERBALI ASSEMBLEA SOCI ANNO 2024
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iMMOBiUZZAZ10NI FUMATE!!kl..lz!;B;;l;!!!L--...J
 
costo 3.247 3.247

Rivalutazioni    
AmmQRamentÌ Fondo ammgKamento)    
Svalutazioni    
Valoredibiiancioa134iìZ/g! . . .L 3.zvz 3.247

Incrementi per acquis  
Decrementi per aliena  
Ammon cimento deli'eserc zg 1.584 1.5B4

Svalutazioni eHeHuate mele!!gEgEn    
Altre variazioni    
Totale variazioni 848 848

Valore di bilancia al 31/12/23  

IMMOBILIZZAZIONI
MATERIALI

Terreni Fabbricati Impianti e
Macchinari "««- ]-«»««:: ] ::] ]««- ] "sa;],J©:.L==

àà l q a9? 1 0 3.234.562
costo 219.494 2.753.032 5.659              
Rivalutazlani                    
AnmoRament                    
SvolutaziQn                    
Valore dibilancio al
31/12r22

Z19.494 Z.753.e32 s.6fpl 3a.26zl /sa.66sl ssalzf-33pl s-4zzl "l''"'''=
Esercizio 2022

ncrementi per
uisiziQne   122.972 4109 6.080 38.647 450 626 1334   

Decrementi per
alienazioni e
dìsmiss:on                    
Ammortamento
dell'esercizio   140.884 1.699 9.567 85.409  7 081 2.091 o.yzz

 
Svalutazioni
dell'esercizio                    
Altre variazion                   r2 513

Totale variazioni   !7.912 Z.47al -0.4#/l -#D.rOZ
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Immobilizzazioni finanziarie

Le immobilizzazioni finanziarie sono costituite da: . ...
Partecipazione nella Cooperativa Sociale Il Girasole per €. ì.ouu
Valore di una sterlina d'oro per € 343

5) COMPOSIZIONE DELLE VOCI COSTI DI IMPIANTO E AMPLIAMENTO E DI SVILUPPO

L'Associazione nel 2023 non ha sostenuto nel corso dell'Esercizio né costi di Impianto né di
sviluPPO

6) AMMONTARE DEI CREDITI E DEI DEBITI E DISTINTAMENTE DI QUELLI oipyn/\T+ . . . ..-.
SUPERIORE A 5 ANNI E DEI DEBITI ASSISTITI DA GARANZIE REALI SUI BENI socixu uvn
INDICAZIONEDELLEGARANZIE

DEBITI

Debiti esigibile entro f'esercizio successivo
verso Fornitori

Tributari

Previdenza e sicurezza sociale

17.54137.294

6.7435.816
4.2684.557
5.8204.057

8.997

142.280162.721
Altri debiti

Totale Debiti esigibili entro l'eserckio

[ÌiiaTEREilmg:ÈÙéLÈÀ SOCI ANNO 2024
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FÙÙdBiLiZZAZiONlElNèN418BlE P

Valore di injziqgl91g1119. ....J  
costo      
Contributi Hcevuti      
Rivalutazioni      
Ammortament Fondo amm gBeogal9L      
svalutazioni      
Valore di bilancio al 31/12jlL  

Variazionìneljj!!!!gltl9.  
ncrementi per acquisizione      
c)ontrìbuti ricevuti      
Riclassifche (d l valar      
Decrementi per aiieDglÌggi e dórrùssianl      
RlvalutazionÌeHettua      
Ammortamento dell'esercizi      
Svalutazioni eHettuate nel lelelg!:È      
Altre vaHaziQni      
Totale varlazlani  

l Valoredj8el9111g!:!9  
Valore dlbilancio a13

CREDITI 2023  
versa utenti e clienti

68.160 
Verso Enti Pubblici

35.316 B3.UOD

Verso soggetti privati pa!!g!!r buH
9.964  

Tributari
40.461  

versa altri
60.bZU 
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LIQUIDITA

7) RATEIERISCONTI

Ratei e Risconti sono stati calcolati e determinati sulla base del principio della competenza temporale mediante
la ripartizione dei costi/ricavi comuni a due esercizi

8) PATRIMONIO NETTO

Movimenti PATRIMONIO NETTO
Valore di fine esercizio

'AZIONED DI

Riserve vincolate per decisione degli organi

l:iE:;TiiiiEFRiÈÌGéi:ÈigÒèI ÀNNO 2024
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verso Banche    
versa Alari Finanziatad

4.824 
Depositi Cauzionali Amn

4U.Ur3  
Servizi Onoranze Funebri Acconti in vita

l0.569  
'.ta !ge2Ì!!:lg19111fSj!:e=gf 548824  

 

CASSA BANCHE e c/qEQ$TALe Anno 2023 Anno 2022

CASSA
740 420

BANCHE 643.219 550.5U3

C/C POSTALE 13.862 12.551

TOTALE  

Movimenti RATEI E RISCONTI ATTIVI Anna 2023

Ratei attiv 9.623

RiscQnti attiv 16.593

TOTALE 26.2{b

Movimenti RATEI E RISCONTI PASSIVI
Anno 2023

Ratei passivi  
Risconti passivi

55.BIZ
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51.174

TOTALE PATRIMO

9) \NDICAZIONE DEGLI IMPEGNI DI SPESA O DI REINVESTIMENTO DI FONDI O CONTRIBUTI
RICEVUTICON FINALITÀSPECIFICHE

Nel corso del 2023 non sono stati ricevuti fondi o contributi con finalità specifiche

1 0) DEBITI PER EROGAZIONI LIBERALI CONDIZIONATE

L'Associazione nel 2023 non ha ricevuto erogazioni liberali condizionate

Il) ANALISI DELLE PRINCIPALI COMPONENTI DEL RENDICONTO GESTIONALE

PROVENTIERICAVI :;g:'z-o lvA-.m-'~:«/-)l
Valore ESERCIZIO

CORRENTE
PRECEDENTE

Da attività dl Interesse generale
.265

.554Proventi da Quote Assocìat ve

5 x 1000
ErogazionILiberali

Contributi da Soggetti Pr van

Ricavi per Prestalionl a Temi
Contributi da Enti Pubblici

Proventi da Contratti con Enti
Altri Ricavi. Rendite e Proventi

Totale

8.15

35.690

15.385

19.751

451.329

37.859

692.811

Da attività diverse

15.240

5.204

.1.714

22.226

26.912

67.049

50.930

20.589

18.037

473.555

64.771

759.860

Altri Ricavi

Totale

Proventìda RapportiBancari

Proventi da Investimenti Final

Da Patrimonio Edilizio

Da altri beni patrimoniali

Altri proventi
Totale

Da attivitàflnanziarie e pat
71 917 988

193.439

40.100

13.586

247.196

940.007

214.952

2.947

218.887

978.747
TotaleRICAVI

38.740
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ONERIECOSTI

Valore
ESERCIZIO

PRECEDENTE

VARIAZIONE(+/.)
Valore ESERCIZIO

CORRENTE

Da attività diinteresse generale
85.594

220.354
55.974

125.367

240.278
40.000
99.104

866.671

Da attività diverse

Costi Per Materie

Costi Per Servizi

Godimento Beni di

Personale

Ammortamenti

Accantonamenti

Oneri Diversi di Gi

Totale

.15.244

26.040

.2.953

493
14.959

70.350

246.394

53.021

124.874

255.237

40.000

94.741

884.617
4.363
17.946

Costi Per Materie

Costi Per Servizi

Rimanenze Iniziali Prodotti

Totale

Oneri su Rapporti Bancari

Oneri su Prestiti

Totale

Da attività flnanziarì8 e patrimoniali
2.537

14.950
17.487

184

.1.390

1.206

16.740
TOTALECOSTI

884.158 900.898

12) DESCR\ZIONE DELLA NATURA DELLE EROGAZIONI LIBERALI RICEVUTE

Le erogazioni liberali sono composte totalmente da Oblazioni rilasciate alla Associazione

13) NUMERO MEDIO DEI DIPENDENTI, RIPARTITO PER CATEGORIA

Dipendenti impiegati dall'Associazione nel corso del 2023 sono pari a 3
Di seguito una tabella riepilogativa

LIBRO VERBALI ASSEMBLEA SOCI ANNO 2024
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TOTALI

2022 2023

TOTALE 940.007 978.747

ONERIECOSTI 2022  
TOTALE 884.158 900.Byb

IMPOSTE 31.272 2.098

     
'ÀVÀNZO Di GESTIONE 24.577 r5.751
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determinato

Personalein Distacco

14) COMPENSI ALL'ORGANO DI AMMINISTRAZ\ONE E ALL'ORGANO DI CONTROLLO E ATTIVITA'
DI VIGILANZA

e:=H:':rE:E=::==:'!i:;=*=Ì=;.iHT:2::*:'=:.TUBI\ .. . -«, ,' ;. ;. '
Legge.

15) PROSPETTO DEGLI ELEMENTI PATRIMONIALI E FINANZIARI E DELLE COMPONENTI
ECONOMICHE INERENT\ \ PATRIMONI DESTINATI AD UNO SPECIFICO AFFARRE ART'lO
D.L.117/2017

L'Associazione non ha destinato patrimoni a specifici affari

16) OPERAZIONI REALIZZATE CON PARTI CORRELATE

Con l'impresa sociale Fondazione Pubbliche Assistenze (PAS). parte correlata. sono intercorse le seguenti

. .:::: : :r=H :==:!===:=.'": . '..';*.;*'
€ 214.952
€ 17.500

17) PROPOSTA DI DESTINAZIONE DELL'AVANZO O D\ COPERTURA DEL DISAVANZO

L'avanzo di gestione è destinato interamente ad incremento delle Riserve del Patrimonio Libero.

18) ILLUSTRAZIONE DELLA SITUAZIONE DELL'ENTE E DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE

l.iER6TEFiirfii:EÈiELKA soci ANNO 2024 iPluPiflt Pag. 16 a 5i
t'q8r.J
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essenziali per portare a termine la ristrutturazione.

19) EVOLUZIONE PREVEDIBILE PEllA..GESTIONE E PREVISIONI DI MANTENIMENTO DEGLI
' EQUILIBRI ECONOMICI E FINANZIARI

che sono il bene supremo dell'Associazione

20) INDICAZIONE DELLE MODALITÀ DI PERSEGUIMENTO DELLE FINALITÀ STATUTARIE CON
SPECIFICO RIFERIMENTO ALLE ATTIVITA DI INTERESSE GENERALE

L'Associazione promuove e implementa i processi di sviluppo del sistema supportando e raccordando
nell'attività formativa dei soccorritori volontari.

;===.i'g'::::.=EI l ::lÌ:==i=lg,Sl::.:=?!'! ""«':". H=S'=te m'«: ..

sussidiarietà.

SOCIALE: sservazione, to studio e to sviluppo oltre che all'assistenza tecnica, di progettualità sociali di tiPO
informativo. formativo e relazionale

N02024
Pag.17 a 51



P.A. HUMANITAS FIRENZE ODV -VIA SAN BARTOLO A CINTOLA 20H2 FIRENZE(FI) S0142 ' C'F'/P'l' 01458560487 RUNTS 43867

PUBBLtCAASSISTENZA

HUMANITAS
FIRENZEoov Relazione di Missione

Esercizio 2023

L'obiettivo è quello di supportare la collettività. nel trovare risposte adatte a bisogni identificati
In particolare, l'Associazione ha convenzioni con:

la USL Toscana Centro
AUOC - Careggi
Coordinamento Operativo di Soccorso (COS)
Comune di Firenze - trasporto socio sanitario.

E =1=':=:i.=f::?=.:*: ÌI'=gÙ:l=::;'È:EI E Z,!'E=:'.#:::E:gl;
intervento in casi di necess tàoni una con il Comune di Firenze e l'altra con Città Metropolitana

NeSERVIZIO CIVILE zione ha potuto usufruire di n.4 volontari del Servizio Civile Nazionale per l'attività dei servizi
socio sanitari.

L'attiviFORMAZIONE azione è svolta all'interno verso i Volontari e all'esterno in collaborazione con Anpas Toscana.

=Zg:,B:Hell IEEÈF Ifnm.gsEìì
Non sono presenti Attività di Carattere Secondario

22) PROSPETTO ILLUSTRATIVO DEI COSTI E PROVENTI FIGURATIVI

L'Associazione seppur considerando la possibilità di inserire costi e proventi figurativi in calce al Rendiconto

gestionale, ha deciso di non valorizzarli.

23) DIFFERENZA RETRIBUTIVA TRA LAVORATORI DIPENDENTI

Si attesta il rispetto del rapporto l a 8 di cui all'art. 16 D.L.1 17/2017

24) DESCRIZIONE DELL'ATTIVITA' DI RACCOLTA FONDI

Nessuna attività di raccolta Fondi è stata effettuata nel 2023

IL PRESIDENTE
Maurizio Burgassi

LIBRO VERBALI ASSEMBLEA SOCI ANNO 2024
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2023 2022

ATTIVO

A) QUOTE ASSOCIATIVE O APPORTI ANCORA DOVUTI
€ €

B) IMIVDBILIZZAZIONI

Immobilizzazioni immateriali
1 ) costi di impianto e di ampliamento

2) costi di brevetto industriale e di utilizzazione delle
4) concessioni, licenze. marchi e diritti simili
5) awiamento
6) immobilizzazioni in corso e acconti
7) altre:

€
€

opere dell'ingegni €
€
€
€

312 €
€
€
€
€
€

936

a) software
Totale altre

Totale Immobilizzazioni immateriali

€
€
€

2.087 €
2.087 '€
2.399 €

2.311
2.311
3.247

1 1 . Immobilizzazioni materiali
l)terreni e fabbricati

a)terreni
b)fabbricati
Totale terrenie fabbricati

€ 219.494
€ 2.735.120
'€ 2.954.614
€ 23.520
€ 34.775
€ 5.238
€ 143.903

€ 219.494
€ 2.753.032
€ 2.972.526
€ 5.659

38.262
€ 689

190.665
€ 21.339
€ 5.422

218.115

€

€

€

2) impianti e macchinari
3) attrezzature
4) altri beni

b) arredi
c) macchine ufhcio
Totale attriberìi

5) immobilizzaàoni in corso e acconti
Totale immobilizzazioni materiali

a) automezzEU €
€
€ 143.903
€
€ 3.{62.050 €3.234.562

lll - Immobilizzazioni finanziarie
1) partecìpazìonlin:

a) imprese controllate
b) imprese collegate
c) altre imprese
Totale pai'tecipazìoru

2) crediti
a) imprese controllate

esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti imprese controllate

Totale crediti
3) altri titoli
Totale immobilizzazioni finanziarie

€
€

1.600 €
1.600 €

1.600
1.600

€

€
€
€
€

€
€
€
€
€
€

343
{.943

343
f.943

TOTALEIMMOBIUZZAZIONI
€3.{66.392 €3.239.752
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EIÀffIÙÓtIRCOLANTE

Rimanenze
1) materie prime, sussidiarie e di consumo
4) prodotti lìniti e merci
5) acconti
Totale rimanenze

€

€
€

€

€
€

1 1 . Crediti
1) verso utenti e clienti

esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti verso utenti e clienti

2) verso associati e fondatori
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti verso associati e fondatori

3) verso enti pubblici
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti verso enti pubblici

4) verso soggetti privati per contributi
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti verso soggetti privati per contributi

5) verso enti della stessa rete associativa
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
rotaie crediti verso enti della stessa rete associativa

6) verso altri enti del Terzo settore
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti verso altri enti def Terzo settore

7) verso imprese controllate
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti verso imprese controllate

8) \terso imprese collegate
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti verso imprese collegate

9) crediti tributari
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale credititributarì

10) da 5 per mille
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti da 5 per mille

€
€
€

35.316 €
€

35.316 €

17.842

17.842

€

€
€
€

€
€
€

€

68.160 €
€

68.160 €

83.066

83.066

9.964 €
€

9.964 €

l0.841

l0.841

€

€
€
€

€

€
€
€

€
€
€

€
€

€
€
€

€
€
€

€
€
€

€
€
€

40.461 €
€

40.461 €

2.550

2.550

€
€
€
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Il) mposte anticipate
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale crediti imposte anticipate

12) verso altri
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale creditiverso altri

111 - Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni
1) partecipazioni in imprese controllate
2) partecipazioni in imprese collegate

Totale attività finanziarie che non costituiscono immobi/lzzazfoni

€

€

€
€
€
€

€
€
€
€

€
€

€

60.620 €
€

60.620 €
2{4.52f €

3.147
2.583
5.730

f20.029

€
€
€
€

lv -Disponibilitàliquide
1) depositi bancarie postali
2) assegni
3) danaro e valoriin cassa
Totale disponibilità liquide

€ 657.081 € 563.054

€ 740 € 420
€ 657.82f € 563.474

€

TOTALEATUVO CIRCOLANTE
€ 872.342 € 683.503

D)RATEIE RISCONTIATTIVI
€ 26.216 € 14.558

Tota/e.Attivo
€4.064.950 € 3.937.8f3
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PASSIVO
A)PATRIMONIO NETTO

1- Fondo di dotazione dell'ente
€ {5.000 € {5.000

Il - Patrimonio vincolato
1) riserve statutarie .. . . .:. :....
2) riserve vincolate per decisione degli organi istituzionali
3) riserve vincolate destinate da terzi
Totale patrimonio vincolato

€

€
€

€

€
€

111 - Patrimonio libero
1) riserve di utili o avanzi di gestione
2) altre riserve
Totale patrimonio !ibero

€ 2.886.300 € 2.861.723

€ 2.886.300 € 2.86f.723

€€

IV - Avanzo/Disavanzo d'esercizio
€ 75.751 € 24.577

TOTALEPATRIMONIONETTO
€ 2.977.05f € 2.90f.300

B)FONDIPER RISCHIE ONERI
1 ) per trattamento di quiescenza e obblighi simili
2) per imposte, anche difbHte
3) altri

€ - €
€ - €
€ 144.701 € 101.327

TOTALEFONDIPERRISCHIEONERI
€ f44.70f € {0f.327

C) TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO DI LAVORO SUBORDINATO
€ 43.387 € 44.453

D)DEBITI
1) debitiverso banche

esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debìtiverso banche

2) debitiversa altri$nanziatori
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debiti verso altri finanziatori

3) debiti vlerso associati e bndatori per finanziamenti
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo . -':
Tota/e debiti verso assoc/af/ e fondafon per HD80z/anreril'

4) debiti verso enti della stessa rete associativa
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debiti verso enti della stessa rete associativa

5) debiti per erogazioni liberali condkionate
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debiti per erogazioni liberali condiziorìate

./"'''~
glN-'t

€ 623.356 €
€ 623.356 €

680.154
680.154

€
€
€

€
4.824 €
4.824 €

8.389
8.389

€
€
€

€
€
€

€
€

€
€
€

€
€

€
€
€
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Eoov

6) acconti
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale acconti

7) debitiverso fornitori
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debitiversofornitori

8) debiti verso imprese controllate e collegate
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debiti verso imprese controllate e collegate

9) debititributari
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debìtitributad

1 0) debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibilioltrel'eserciziosuccesslvo . ,.
Totale debiti verso Istituti di previdenza e dl sicurezza sociale

1 1 ) debiti verso dipendenti e collaboratori
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale debiti verso dipendenti e collaboratori

12) altri debiti
esigibili entro l'esercizio successivo
esigibili oltre l'esercizio successivo
Totale aRridebiti

€
€

€
€

€ 137.294 € 117.541
€ - €
€ 137.294 € 117.541

€
€
€

€
€
€

€
€
€

5.816 €
€

5.816 €

6.743

6.743

€
€
€

4.557 €
€

4.557 €

4.268

4.268

€
€
€

4.057 €
€

4.057 €

5.820

5.820

€
€
€

8.997 €
50.644 €
59.641 €

7.908
50.644
58.552

TOTALEDEBITI
€ 839.545 € 88f.467

E)RATEIE RISCONTIPASSIVI
€ 60.266 € 9.266

Totale Passivo
€4.064.950 €3.937.8f3
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PUB8LtCAASStSTENZA

HUMANITAS
FIRENZEoow

ONERIECOSTI 2023 2022
2022

A) Costi e oneri da !!!citò « IA) Ricavi, rendite e proventi da !g&!!Ìg.
i'8V9999..ggglBlg

1) Materie prime.
sussidiarie, di consumo e
di merci

1) Proventida quote
associative e apportidei
fondatori

2) Proventidagliassociati per
attività mutualistiche

3) Ricavi per prestazioni e
cessioni ad associatie
fondatori

4) Erogazionilìberali
5) Proventi del 5 per mille
6) Contributi da soggetti

privati
7) Ricavi per prestazioni e

cessionia terzi
8) Contributi da enti pubblici
9) Proventida contratticon

enti pubblici
10) Altri ricavi. rendite e

proventi
1 1 ) Rimanenze finali

€ 70.350 € 85.594 € 123.827

€

€ 124.092

€

2) ServÈi € 246.394 € 220.354

3) Godimento di beni di terzi
4)Personale
5) Ammortamenti
6)Accantonamenti per

rischi ed oneri

€ 53.021
€ 124.874
€ 255.237

€ 55.974
€ 125.367
€ 240.278

€
€
€ 8.151

€
€
€ 8.705

€ 40.000 € 40.000 € 50.930 € 35.690

7) Oneri diversi di gestione
8) Rimanenze iniziali

€ 94.741 € 99.104
€ - €

€ 20.589
€ 18.037

€ 15.385
€ 19.751

€ 473.555 € 451.329

€ 64.771
€
€ 759.860

€ 37.859
€

€ 692.8ff
Tota/e € 884.6'f7 € 866.67'f

Totale

Avanzo/Disavanzo
attività di interesse

genera/e(+41 € €

B) Costi e oneri da e!!MQgBege B) Ricavi. rendite e proventi da elglig.

1) Materie prime,
sussidiarie, di consumo e
di merci € €

€

€
€

€

€

€
€
€

1 )

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Ricavi per prestazioni e
cessioniad associatie
fbndatorì
Contributi da soggetti
privati
Ricavi per prestazioni e
cessionia terzi
Contributi da enti pubblici
Proventida contratticon
enti pubblici
Altri ricavi, rendite e

proventi
Rimanenze finali

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

2) Servizi
€

3) Godimento di beni di terzi
4)Personale

€
€

5) Amrnnrtaln»nti €
6)Accantonamenti per €

rischied oneri
7) Oneri diveBi di gestione €
8) Rimanenze iniziali €

Tota/e €
Tota/e €

Avanzo/Disavanzo
attNità diverse (+4) €
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ONERIE COSTI 2023 2022 'ÉRÓVÉNTiEKiCAVI 2023 2022

C) Costi e oneri da 29i!:i@d.acca/ta IC) Ricavi, rendite e proventi da agÈ!!ìd.

1) Oneri per raccolte bndì
abituali €

2) Oneri per raccolte landi
occasionali €

3) Altri oneri €
' Tota/e €

€

€
€
€

1) Proventi da raccolte fondi
abituali €

2) Proventi da raccolte fondi
occasionali €

3) Altri proventi
Tota/e €

€

€

€
€
€

Avanzo/Disavanzo
attività diraccolta fondi

(+/.J € €

D) Costi e oneri da elly!!à..gaeaZlaag.
D) Ricavi. rendite e proventi da elyylÌ

l)Su rapporti bancaH
€ 2.721 € 2.537 1) Da rapportibancaH

2) Da altri investirrenti
fìnandari

3) Da patrimonio edilizio
4) Da altri beni patrimoniali

€ 988 € 71

2) Su prestit
3) Da patdrnonio edilizio
4) Da ahH beni patrimoniali
5) Accantonamenti per

€
€
€

13.560 € 14.950
€
€

€ - €
€ 214.952 € 193.439
€ - € 40.100

rìschied oneri

6) AhH oneri

€
€

Tota/e €

€
€
€ f7.487

5) Altri proventi € 2.947 € 13.586

f6.28{
Tota/e € 2'f8.887 € 247. 'f96

Avanzo/Disavanzo
attività finanziarie e

patrimoniali (+/.J €202.606 €229.709

E) Costi e oneri di $uPPelB
E) Proventi di gyP29[!ggeDglglg

1) Materie prime,
sussidiarie, di consurro e
di merci

1 ) Proventida distacco del

personale

€ €

€

€
€
€

€
€
€

2) Altri proventi di supporto
generale

€

€

€

€

2) Servizi
3j Godimento di beni di terzi

€

4)Personale
5) Ammortarmnti
6) Accantonamenti per

rischied oneri
7) Altri aned

€

€

€
€
€Tota/e

Tota/e € €

Totale oneri e costi € 900.898 € 884. f58
Totale provenderìcavi €978.747

Avanza/Dbavanzo
desercizio prima delle

imposte fÌ/J € 77.849
Imposte € 2.098

Avanza/Disav'enzo d'eserciziò

€940.007

€ 39.109
€ 31.272

€ 24.577
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ONERI E COSTI 2023

tipi;iiiiiim @k8ÌgLasse&
2022

da e!!&!!à dì

2022

1) Oneri per raccolte fondi
abituali

2) Oneri per raccolte fond
occasional

3) Altri oneri

Proventida raccolte fondi
abituali
Proventida raccolte fondi
occasionali
Altri proventi

€

€
€
€

€

€
€
€

1 )

2)

3)

€

€
€
€

€

€
€
€

Tota/e
Tota/e

Avanzo/Disavanzo
att&ità di raccolta fondi

(+/J € €

D) costi e oneri da !@!:i©EelaZleCa.
D) Ricavi- rendite e proventi da galla

1) Su rapporti bancari
€ 2.721 € 2.537 1)

2)

3)

4)

Da rapporti bancari
Da altri investimenti
finanziari
Da patrirìonio edilizio
Da altri beni patrimoniali

€ 988 € 71

2) su prestiti
3) Da patrimonio edilizio
4) Da altri beni patrimoniali
5) Accantonamenti per

rischied oneri

6) Altri oneri

€
€
€

€
€
€

13.560 € 14.950
€
€

€
€ 214.952
€

€
€ 193.439
€ 40.100

€
€
€ {7.487

5) Altri proventi
€ 2.947 € 13.586

Tota/e f6.28f
Totale € 2f8.887 € 247.196

Avanzo/Disavanzo

ì l .,:,'","' '",",
E)Castle oneridi:y]

E) ProventidigyJ

1) Materie prime,
sussidiarie, di consumo e
di rì»ni

1) Proventida distacco del
personale

€ €

€

€
€
€

€
€
€

2) Altri proìnnti di supporto
generale

€

€

€

€

2) Serùzi
3) Godimento di beni dì terzi

4)Personale
5) Amrmrtamenti
6) Accantonamenti per

rischied oneri
7) Altri oneri

€
€
€

€
€

Totale €
7bah € €

Tota/e oneri e costi € 900.898 € 884. '158
Totale proventiericavi € 978.747

Av'enza/Disavanzo
d'esercizio prima delle

imposte (+#J € 77.849
Imposte € 2.098

AvanzarDisavanzo d'esenhio
wl2..È.zi:n

€940.007

€ 39.109
€ 31.272

€ 24.577
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ASSISTENZA

HUMANITAS
FIRENZEoov

'ÈRÒVÈHii'iÈiCAVI20222023ONÉRIECOSTI
tòg;ir ÈFRÒVEUTI FIGURATIVI

20222023

costi llgurativi

l)da attività diinteresse
generale €

2) da attiùtà diverse €
Tota/e €

Proventifigurativi

1) da attività diinteresse
generale €

2) da attività diverse €
Tota/e €

€
€
€

€
€
€

g
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ASSOCIAZIONE DI PUBBLICA ASSISTENZA

HUMANITAS ODV
Sede Legale: VIA SAN BARTOLO A CINTOLA 20 - FIRENZE (FI)

Partita IVA: 01458560487

Codice Hlscalé 01458560487

Forma giuridica ASSOCIAZIONI

Numero di iscrizione al RUNTS 01458560487

Sezione di iscrizione al RUNTS a) Organizzazioni di volontariato

Codice/lettera atUvità di interesse generale svolta

Attività diverse secondarie

Relazione unitaria dell'Organo
Controllo

di

All'Assemblea degli Associati

117/2017'

Relazione unitaria del collegio sindacale l ASSOCIAZIONE DI PUBBLICA ASSISTENZA HUMANITAS ODV

Bilancio a131/12/2023

Premessa
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Relazione sull'attività di vigilanza ai sensi dell'art. 30,
comma 6 del D.Lgs. 117/2017.

Attività di vigilanza ai sensi dell'art. 30, comma 6 del D.Lgs

117/2017.

=:=:::==::==='='::::==='=":: =i==;=== =:i:=:

: =====:::==::=:'===::=;:=.::';:::::: =: ::==:
si compone di

stato patrimoniale; ' rendiconto gestionale;

relazione di missione.

Il risultato d'esercizio evidenzia un avanzo di € 7S.751, il quale trova riscontro nei seguenti dati sirte
bici

Stato Patrimoniale
Voce Esercizio 2023 Esercizio 2022

3.166.392 3.239.752

872.342 683.503

26.216 14.S58

3.937.8134.064.9504

scostamento

73.360-

188.839

Il.658

127.137

MMOBILIZZAZIONI

A'RIVO CIRCOLANTE

RATEIERISCONTIATTIVI

TOTALE A'noVO

Esercizio 2023 Esercizio 2022 s

2.977.051 2.901.300 75.751
PATRIMONIO NE'nO

144.701 101.327 43.374
FONDI PER RISCHI E ONERI

TRA'LAMENTO DI FINE RAPPORTO DI LAVORO SUBORDINATO 43'387 44'453 1'066-

839.545 881.467 41.922'

costamentoP

Voce

Voce Esercizio 2023 Esercizio 2022
Scostamento
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RATEI E RISCONTI PASSIVI
60.266 9.266 51.000

TOTALEPASSIVO
4.064.950 3.937.813 127.137

Rendiconto gestionale
Esercizio :servizio Esercizio Esercizio scostamento

Descrizione Voce g 2023 2022

Descrizione Voce Scostamento
2023 2022

A) COSTI E ONERI DA A'noVITA'
DI INTERESSE GENERALE

A)RICAVI,RENDITEEPROVENTI
20.946 DA ATTIVITA' DI INTERESSE 759.860 692.811

GENERALE
887.617 866.671

67.049

Avanzo/disavanzo attività di

nteresse generale (+/-)

Avanzo/disavanzo attività

diverse (+/-)

127.757-173.860 46.103

Avanzo/disavanzo attività di
raccolta fondi (+/-)

D)COSTIEONERIDAATTIVITA'

FI.NANZIARIE E PATRIMONIALI

D)RICAVI,RENDITEEPROVENTI

1.206- DA A'noVITA' FINANZIARIE E 218.887 247.196
PATRIMONIALI

16.281 17.487

28.309

27.103Avanzo/disavanzo attività

finanziarie e patrimoniali(+/-)
202.606 229.709

Avanzo/disavanzo d'esercizio

prima delle imposte (+/-)

74.849 55.849 19.000

29.174
Imposte

2.098- 31.272.

Avanzo/disavanzo d'esercizio 51.174

mma 7 del D.Lgs.
l+/-)

7S.751 24.S77

117/2017

::=.::1:,:.=T:'l:l=:=:1=': :Ì: ===1: :=.1=:1::.==='::il==' 1=:::=Ì
riferimento a

esercizio delle attività di interesse generale Cart 5 del D.Lgs. 117/2017)

esercizio delle attività diverse (art. 6 del D.Lgs. 117/2017);

Relazione unitaria del collegio sindacale
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ASSOCIAZIONE Di puBBUCA /LsisrENZA HUhAANiTAS ODV
Bilando a131/12/2023

esercizio delle attività dl raccolta fondi (an 7 del D.Lgs. 117/2017)

prescrizioni in materia di destlnaione del patrimonio ed assenza dl scoPO di lucro e dideto di

distribuzione indiretta degli udii (art 8 del D.Lgs. 117/2017).

Osservazioni in.argine al bi.lancio

poteri diispezìone e conaollo.

Osservazioni e proposte in. ordine alla approya1l.one del bilancio
ttività da noi svolta l'Organo di Controllo propone aUa Assemblea di appiovaoe il bilancio
redat,to dall'Organo Animinbtmdvo.

Firenze 13/04/2024

[,'organo di Controllo

DoQ. Fabia Bargellini

DoU. Gabriele

Dott. Federico

Reladane unluria dei coHeBlo sindacale
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